В ИАС ГБУ РО «МИАЦ» «БАРС-Мониторинг.Здравоохранение» в папке «Паспорт ПМСП» необходимо заполнить две новые формы: «Строительство_Паспорт_ПМСП» и «Автомобили_Паспорт_ПМСП».
Обращаем внимание, что для заполнения этих форм уже должна быть корректно и в полном объеме  заполнена форма «Паспорт_ПМСП», поскольку сведения о МО, подразделениях и адресах будут подтягиваться из нее в новые формы автоматически.
Заполнение формы «Строительство_Паспорт_ПМСП»
В форме «Строительство_Паспорт_ПМСП» после открытия формы для получения списка объектов, нуждающихся в строительстве, кап.ремонте, реконструкции и т.п. необходимо воспользоваться разделом меню «Обработки» - «Перенос из формы Паспорт_ПМСП» (на основании гр.23 формы Паспорт_ПМСП). 
Заполнение формы «Автомобили_паспорт_ПМСП»:
Таблица1 (сведения о МО) и Субтаблица1 (сведения о Структурных Подразделениях) заполняются автоматически при первом открытии формы – данные переносятся из формы «Оборудование_паспорта_ПМСП». В Субтаблице1 гр.6 «Тип структурного подразделения» при первом открытии формы будут отображаться цифры, для корректного отображения структурных подразделений необходимо сохранить форму и зайти в нее заново.
Обращаем Ваше внимание что в МодальнойСубтаблице1 и МодальнойСубтаблице2 столбец «Тип транспорта» является обязательным для заполнения, а столбец «Планируемая дата приобретения» должна находиться в диапазоне от 01.01.2020 – 31.12.2024. 
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