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ГБУ РО «Медицинский информационно-аналитический центр» и ГБУ РО «Наркологический диспансер» информируют, что ежегодно 31 мая ВОЗ и ее партнеры во всем мире отмечают Всемирный День без табака, привлекая внимание к рискам для здоровья, связанным с потреблением табака, и призывая к проведению эффективной политики по снижению уровней его потребления. 

В 2014 году девиз Всемирного Дня без табака – «Снижение уровней потребления табака, спасение человеческих жизней».
Потребление табака является основной отдельной предотвратимой причиной смерти в глобальных масштабах и в настоящее время является причиной смерти 10% взрослого населения в мире. Ежегодно глобальная табачная эпидемия уносит около 6 миллионов человеческих жизней. Более 600000 человек из числа этих людей не являются курильщиками и умирают в результате вдыхания вторичного табачного дыма. При бездействии с нашей стороны к 2030 году эпидемия будет ежегодно приводить более чем к 8 миллионам случаев смерти. Основная цель Всемирного дня без табачного дыма внести вклад в защиту нынешнего и будущих поколений не только от разрушительных последствий для здоровья, связанных с табаком, но  также и от социальных, экологических и экономических последствий потребления табака и воздействия табачного дыма.

По-прежнему сохраняются существенные проблемы,  связанные с потреблением табака. По данным исследования, проведенного Российской антитабачной коалицией, в 75% обследованных организаций здравоохранения имелись признаки курения на территориях, а в 53,6% - курения в помещениях. Все организации(а особенно организации здравоохранения) должны контролировать на своей территории соблюдение Федерального Закона Российской Федерации № 15-ФЗ от 23.02.2013г. «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» и Федерального закона № 274-ФЗ от 21.10.2013г. «О штрафах за курение».

Помимо запрета на курение табака на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг, перечисленные выше законы возлагают на медицинское сообщество и другие функции, связанные с реализацией государственной политики. Статья 15 Закона №15-ФЗ полностью посвящена просвещению населения и информированию его о вреде потребления табака и вредном воздействии окружающего табачного дыма. Статья 16 вводит полный запрет  рекламы и стимулирования продажи табака и спонсорства табака. Статья 17 содержит положения по оказанию гражданам медицинской помощи, направленной на прекращение потребления табака, лечение табачной зависимости и последствий потребления табака.


В ходе начавшейся диспансеризации взрослого населения большое внимание следует уделять профилактике табакокурения и лечению табачной зависимости. В рамках краткого углубленного профилактического консультирования население необходимо информировать, что курение табака – один из наиболее опасных факторов риска сердечнососудистых, бронхо-легочных, онкологических и других хронических заболеваний.

Пассивное курение также вредно, как и активное. Особый вред наносит окружающим пребывание в накуренном помещении: вдыхание табачного дыма в течение одного часа равносильно для них выкуриванию четырех сигарет. При пассивном курении во вдыхаемом воздухе содержатся все ингредиенты табачного дыма, только в меньших концентрациях. Нет безопасных доз и безвредных форм потребления табака. Так  называемые «легкие» и тонкие сигареты также вредны для здоровья. Отказ от курения будет полезен для здоровья в любом возрасте, вне зависимости от «стажа» курения.


Учитывая приоритет профилактической направленности здравоохранения и влияние, которое оказывает курение на общественное здоровье, предлагаем провести весь комплекс профилактических и информационных мероприятий по проведению Всемирного Дня без табака с учетом рекомендаций ВОЗ. В этих целях предусмотреть:
· широкое информирование населения о проведении Всемирного Дня без табака через СМИ;

· организацию через СМИ компании по информированию населения об основных положениях принятого Федерального закона Российской Федерации от 23.02.2013г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»;
· организацию выступлений медицинских работников с акцентом на профилактику заболеваний, фактором риска развития которых является курение;

· публикацию в местной прессе статьи, информирующей население о вреде курения, с особым акцентом на пассивное курение;

· организацию в библиотеках выставок по соответствующей тематике; 

· организацию в поликлиниках «Уголков здоровья», посвященных борьбе с курением;
· организацию горячей линии для ответов на вопросы, связанные с отказом от курения;

· распространение памяток, буклетов, листовок, направленных на борьбу с курением.

     Информацию о проведенных мероприятиях просим сообщить до 20 июня 2014года в адреса: ГБУ РО «Медицинский информационно-аналитический центр» и ГБУ РО «Наркологический диспансер».
ПРИЛОЖЕНИЯ:  1. Пресс-релиз «Всемирный день без табака 2014года»

                               2. «Табачные компании затягивают в свои сети»-буклет

                               3. «Что мы знаем о табаке?» - буклет

                               4.  «Беременность и курение несовместимы» - буклет
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