ГБУ РО «МЕДИЦИНСКИЙ ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР»

ПЕДАГОГАМ О ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ ШКОЛЬНИКОВ
(памятка)

Уважаемые педагоги и воспитатели!


Одним из основных методов в деятельности лечебно-профилактических учреждений, направленных на охрану здоровья подрастающего поколения, является диспансеризация – систематическое врачебное наблюдение за состоянием здоровья каждого ребенка, в том числе – школьников.


Диспансеризация – это синтез профилактических и лечебных мероприятий, главная цель которых сохранить и укрепить здоровье человека.


К сожалению, учащиеся и их родители не всегда сознательно относятся к диспансеризации: нарушают сроки явки на профилактические осмотры, бывают неискренни в разговоре с врачом, не выполняют его рекомендации.


Охрана здоровья подрастающего поколения – наша общая задача! Поэтому просим вас помочь медицинским работникам в их работе.

Расскажите подросткам, что ежегодная диспансеризация – обязательное условие сохранения здоровья, так как многие заболевания начинаются именно в этом возрасте. Причем болезнь себя еще почти не проявляет, и ее предвестники обнаруживаются лишь в процессе медицинского обследования. Вовремя предпринятые профилактические и лечебные меры могут приостановить развитие заболевания или даже полностью его исключить.  У некоторых школьников  выявляются факторы риска, которые в дальнейшем могут привести к заболеванию.  Врач своевременно даст рекомендации по их устранению.  Поэтому важно внимательно отнестись к советам врача и выполнять их.

Подросток должен понять, что не только врачи ответственны за сохранение здоровья населения, но и сам человек обязан приложить максимум усилий к тому, чтобы быть здоровым. Активное участие в диспансеризации – одна из форм охраны своего здоровья.


                                        Помните!  
От вас зависит многое. Употребите свой педагогический авторитет для того, чтобы воспитать в подростках чувство ответственности за сохранение своего здоровья и здоровья окружающих, выработать осознанное, ответственное отношение к профилактическим мероприятиям, проводимым медицинскими работниками.

Укрепление здоровья подростка, своевременная профилактика заболеваний –это общая задача семьи, медиков и педагогов!

