                                                                                       Информация 
                                                                                  на сайт 18.08.2016г.

         
В г.Ростове-на-Дону 15-16 августа по инициативе Минздрава России состоялось рабочее совещание по разработке механизма реализации пилотного проекта «Современная модель  медицинского обеспечения в общеобразовательных организациях для детей».  
В центре медицинских телекоммуникаций, созданном  на базе МБУЗ ГП-1,  в рамках 	мероприятия врач по гигиеническому воспитанию отдела профилактической и консультативно-оздоровительной работы ГБУ РО «МИАЦ», главный внештатный специалист МЗ РО по гигиене детей и подростков  Стасенко Л.И.	выступила перед руководителями    общеобразовательных        учреждений	        города с интерактивными лекциями: «Профилактика гриппа и острых респираторных вирусных заболеваний» и «Здоровый образ жизни, как основа укрепления здоровья детей». 
В режиме online обсуждены вопросы предупреждения гриппа путем специфической профилактики – вакцинации  детей и подростков против гриппа: надежно ли защищает  от гриппа  прививка; может ли заболеть ребенок простудными заболеваниями после прививки;  куда обращаться, если ребенок не присутствовал в школе  в день проведения прививок; можно ли делать прививки без письменного согласия родителей и т.д. 
Особое внимание было обращено на неспецифическую профилактику, являющуюся основой здорового образа жизни, предупреждения неинфекционных и инфекционных заболеваний среди населения, в т.ч. детского.    
В целях оказания методической помощи  по вопросам формирования здорового образа жизни среди детей, подростков и их родителей предложена  консультативная помощь специалистов ГБУ РО «МИАЦ» по гигиеническому воспитанию.



