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О проведении 20 октября 2020 года 

Всемирного Дня борьбы с остеопорозом
Информационное письмо

Всемирный день борьбы с остеопорозом по решению Всемирной Организации Здравоохранения отмечается ежегодно 20 октября. Международным Фондом Остеопороза была определена тема Всемирного дня борьбы с остеопорозом на 2020 год: «Больше никаких переломов. Примите меры профилактики, диагностики, лечения». 

 Цель этого дня - повышение осведомленности о профилактике, диагностике и лечении остеопороза во всем мире, пропаганде здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью.

В настоящее время остеопороз становится серьезной проблемой общественного здравоохранения и стоит на пересечении медицинской, социальной и экономической сферы. По своей значимости данное заболевание, по мнению ВОЗ, занимает четвертое место среди всех неинфекционных болезней. Частота остеопороза повышается с возрастом, поэтому увеличение в последние десятилетия продолжительности жизни в развитых странах и, соответственно, рост числа пожилых лиц (старше 60 лет - самая быстрорастущая группа населения, особенно женщины), ведет к увеличению частоты остеопороза, делая его одной из важнейших проблем здравоохранения во всем мире. 

В целях обеспечения реализации мероприятий Всемирного дня борьбы с остеопорозом ГБУ РО «МИАЦ» предлагает широкое проведение тематических семинаров и конференций для врачей и средних медицинских работников по современным методам профилактики диагностики и лечению остеопороза. Информацию ко Всемирному Дню борьбы с остеопорозом рекомендуем разместить в печатных изданиях (газетах, буклетах, памятках, брошюрах), на WEB-сайтах, на радио- и телеканалах, в виде баннеров, билбордов, аншлагов в общественном транспорте и на улицах. В лечебно-профилактических учреждениях рекомендуется оформить «Уголки здоровья», выпустить санбюллетени на тему профилактики остеопороза, провести беседы по вопросам профилактики остеопороза среди групп риска. Рекомендуется провести санитарно-просветительную работу с пациентами учреждений, где есть больные остеопорозом, их родственниками - лекции, беседы, просмотр видеороликов. В рамках межсекторального сотрудничества активно привлекать к участию в мероприятиях общественные организации, работников образования, руководителей предприятий и организаций, всех заинтересованных лиц.

Массовые мероприятия следует проводить с учетом ограничений, связанных с угрозой распространения коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19 (приоритет мероприятий на свежем воздухе, обеспечение соблюдения социальной дистанции и правил индивидуальной защиты).

Информацию о проделанной работе представить в ГБУ РО «МИАЦ» по эл. почте prof@miacrost.ru до 2020 года.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Памятка для населения «Берегите кости смолоду» 
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