Отчет о проведении семинара 11.11.2019г.
11.11.2019 года в учебном классе ОАО «Ростелеком» состоялся обучающий семинар  по алгоритму заполнения отчетной формы №12 в рамках подготовки к годовому  отчету за 2019 год. На семинаре присутствовали представители 16 медицинских организаций, преимущественно – из сельских районов Ростовской области.  Обсуждались вопросы поиска информации для заполнения формы, источников информации, проведения межформенного и внутриформенного контроля. Всем участникам предоставлены методические материалы по тематике семинара. 
	В ходе семинара были подняты проблемы отсутствия преемственности и необходимости многократного ввода одной и той же информации в различные сервисы (ЕГИСЗ, регистр диспансерного наблюдения фонда ОМС), недостаточности информационного обмена между муниципальными медицинскими организациями и специализированными областными учреждениями здравоохранения, и намечены мероприятия для их возможного  разрешения. 
Следующий семинар состоится 15.11.2019г., в 10-00, по адресу: г. Ростов-на-Дону, пер. Братский, 47, и будет посвящен методике заполнения формы №14.
Присылайте свои заявки и приезжайте, мы будем очень рады.
28.11.2019 года планируется провести семинар по заполнению формы №30.
Если есть ещё желающие прослушать семинар по форме №12, присылайте заявки, в декабре 2019 года будет проведен ещё один семинар, дата будет определена по мере формирования группы.
  
